
                                                                                                              
 

                                                                                                           Firenze, 10 novembre 2011 
 

INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: Discarica abusiva e “baraccopoli” in zona Le Piagge 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
• Preso atto dell’esistenza di una discarica abusiva in zona Le Piagge e precisamente in Via di San 

Donnino, all’interno della quale si trovano i più svariati tipi di rifiuti, da mobili abbandonati a 
plastiche, da pezzi di auto a frigoriferi, da pneumatici a monitor di computer e che nella 
medesima area sorge una “baraccopoli” abitata saltuariamente da alcune persone; 

• Considerato che i rifiuti abbandonati nell’area rappresentano un forte elemento di degrado ed al 
tempo stesso una causa di inquinamento ambientale dell’area; 

• Considerato che la discarica non ha alcun tipo di elemento separatore rispetto alla strada 
principale e che quindi risulta accessibile a tutti, divenendo così anche fonte di pericolo per 
chiunque vi acceda ed in particolare per i bambini; 

• Preso atto che la discarica in questione confina con una scuola materna; 
• Preso atto inoltre che nelle vicinanze della discarica e della baraccopoli sorgono numerose 

abitazioni, nonché un centro commerciale ed una stazione ferroviaria; 
• Visto che il Piano Strutturale del Comune di Firenze identifica l’area dividendola in due zone, 

una con dicitura G1 (Aree Verdi e Attrezzature Sportive), l’altra con dicitura G2 (servizi) 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
 

1) Se è a conoscenza della discarica abusiva e della “baraccopoli” sorta in zona Le Piagge e più 
precisamente in Via di San Donnino a Firenze; 

2) Se l’Amministrazione Comunale ha mai ricevuto segnalazioni da parte dei cittadini o di altri 
soggetti interessati all’area in merito alla presenza di notevoli quantitativi di rifiuti e di 
baracche abusive e, se sì, a quando risalgono le prime segnalazioni; 

3) A quanto ammonta la superficie interessata dalla discarica abusiva e dalla “baraccopoli” in 
oggetto e di chi è la proprietà (in caso di multi-proprietà, si richiede una suddivisione 
indicativa tra i vari proprietari dell’area); 

4) Se sono mai state comminate sanzioni relative all’incuria dell’area; 
5) Se sanzioni relative all’incuria ed al degrado dell’area sono mai state comminate a danno del 

Comune di Firenze e, se sì, a quanto ammontano le sanzioni già liquidate e quelle 
eventualmente da liquidare; 

6) Se all’Amministrazione Comunale risulta la presenza all’interno dell’area in questione di 
una colonia felina autorizzata e, in caso affermativo, se ha notizie dello stato di 
mantenimento della stessa; 

7) Se all’Amministrazione Comunale risulta la presenza all’interno dell’area in questione di un 
oasi naturalistica ospitante alcuni preziosi esemplari di “Rospo Smeraldino” e, in caso 
affermativo, se ha notizie dello stato di mantenimento della stessa; 

8) Se all’Amministrazione Comunale risulta la presenza, anche saltuaria, all’interno dell’area 
in questione di persone senza fissa dimora e, in caso affermativo, quante sono queste 
persone, quante vi hanno soggiornato nel corso degli ultimi 3 anni e se l’Amministrazione 
Comunale ha mai provveduto a disporre l’identificazione di alcune di esse; 

9) Quali siano le intenzioni future in merito all’utilizzo dell’area in questione e quali siano i 
tempi necessari per il suo recupero integrale. 
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